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INTRODUCTION

Le Logiciel de Gestion Prévisionnelle du Lac de Guiers (LGPLG)
a été réalisé dans le but de

~ simuler la gestion quantitative de la réserve du lac sur la base
de scénarios d’exploitation de la réserve fixés par les autorités
compétentes.

- faciliter la prise de décision quant au choix d’une gestion
optimale de la réserve lacustre.

- d’identifier plus précisément les contraintes de gestion
additionnelles générées par un projet d’aménagement qui
mobilisera une partie des ressources de la réserve lacustre.

I1 pourra étre utilisé par toutes les compétences techniques
dont la gestion du lac est une préoccupation.

Le LGPLG a été écrit en langage Turbo pascal 5.0,

I.- PRESENTATION GENERALE DU LGPLG

Le LGPLG comprend cing (5) fonctions principales suivantes:

1) Création d’un fichier de données.

2) Modification des données d’un fichier.
3) Impression d'un fichier de données.

4) Calculs.

5) Graphiques.

Ces cing fonctions apparaissent sur le menu principal.

L'appel d’une fonction particuliére du LGPLG se fait par
pression sur une touche numérique. Le caractére est lu sans "écho",
il ne s'affiche pas a 1’écran.

1.- Création d'un fichier de données.

Cette fonction crée tous les fichiers nécessaires aux calculs.
Le fichier créé est un fichier typé. Chaque composant du fichier est
isolé par rapport aux autres., Il est directement accessible par
l’identification de sa position au sein du fichier.



Les informations fournies sur les différents fichiers sont
assez explicites pour guider l’utilisateur du logiciel.

Les fichiers sont composés de données Jjournaliéres. Elles
peuvent étre introduites quotidiennement ou par tranches de jours.

En annexe figure la liste exhaustive des fichiers pouvant étre
créés ainsi qu’une description succincte de chaque fichier.

2.- Modification des données d'un fichier.

Les sous-fonctions permettent de corriger les données erronées
d’un fichier, d'ajouter ou de supprimer des données sans qu’il soit
nécessaire de recréer un nouveau fichier.

2.1 Ajout de données & un fichier.

Le logiciel demande le nombre de données a ajouter et le rang
aprés lequel les nouvelles données seront introduites.

N.B. : Pour ajouter un élément en début de fichier, le rang
doit valoir O.

2.2 Suppression de données d’un fichier.

Il est possible de supprimer le nombre de données voulu a
partir du rang spécifié.

3.- Impression d’un fichier.

Tous les fichiers de données et de résultats peuvent étre
imprimés., Pour un fichier contenant plus de 509 données,
1’impression doit commencer en début de page, le saut de page étant
géré par le logiciel.

Pour imprimer un fichier, il faut introduire le nom du fichier
4 imprimer, un titre général faisant référence au fichier et l1’unité
relative aux données contenues dans le fichier. Le titre général et
1’unité sont des informations facultatives.



4,.,- Calculs.

Cette fonction permet de réaliser 1les taches de calcul
suivantes:

a) Cote du lac & la fin de la période de simulation.
b) Cote du lac au début de la période de simulation.
c) Réajustement du type d’évolution de la cote du lac.
d) Apport fluvial et transfert vers Diama.

e) Besoins en eau d’'irrigation.

Les calculs pour les cing sous~fonctions proposées se font au
pas de temps journalier,

4.1 Calcul de la cote du lac 4 la fin de la période de
simulation.

La cote & la fin de la période de simulation est calculée
connaissant la cote initiale et l’ensemble des apports en eau a la
réserve et des pompages sollicitant cette méme réserve.

Les données journaliéres sur les apports et les pertes en eau
figurent dans des fichiers qui auront été créés préalablement
(fichiers APPORTS et PERTES).

Les résultats sont inscrits dans les fichiers figurant dans le
groupe AUTRES FICHIERS. Ces fichiers sont créés au moment du calcul
et sont énumérés ci-dessous:

. Cote du lac:

Dans ce fichier se trouvent 1les cotes journaliéres du lac
calculées durant la période de simulation.

. Cote au quai de Richard-Toll:
Durant la phase de remplissage du lac par les eaux du fleuve
Sénégal, la cote requise au quai de Richard-Toll pour assurer
1’apport en eau désiré est calculée et inscrite dans ce fichier.

Volume évaporé quotidiennement:

Dans ce fichier figurent les volumes d’eau évaporés
quotidiennement durant la période de simulation.



Remarque:

Pour les quatre premiéres sous-fonctions du menu Calculs, les
fichiers apports et les fichiers pertes sont identigques.
FICHIERS APPORTS

Fleuve
Rejets CSS au lac
Précipitations

FICHIERS PERTES

Pompages CSS

Pompages SONEES
Pompages Canal du CAYOR
Pompages Irrigation
Pompages Supplémentaires
Evaporation journaliére

Le fichier pompages IRRIGATION est le résultat du calcul
réalisé par la sous-fonction 5 du menu Calculs.

Le fichier pompages Supplémentaires sert a introduire tous les
autres pompages effectués dans 1la réserve lacustre et qui ne
figurent pas expressément dans la liste des fichiers PERTES.I1 peut
s’agir d’un transfert d’eau vers la réserve de Diama ou vers le
Ferlo lors de l'ouverture des digues de Keur Momar Sarr, etc...

Le fichier Evaporation journaliére est constitué par les
valeurs moyennes journali2res de 1l’'évaporation du lac de Guiers. Ces
valeurs quotidiennes ont été déterminées & partir des données
moyennes mensuelles de 1l'évaporation établies sur la période 1976-
1989. A chacun des jours de 1l'année, il a été attribué une
évaporation-type (Cogels et al., 1991).

Les calculs sont effectués aprés avoir introduit le nombre de
Jours de simulation, le code du jour de début de période de
simulation et la cote du lac au début de la période de simulation
(cote initiale). Cette cote est celle du début du premier jour de la
période de simulation.

A l'issue des calculs, la cote & la fin de la période de
simulation (cote finale) est affichée ainsi que le bilan
hydrologique en m sur la période de simulation.

Lorsque la simulation est faite sur n jours, les fichiers
APPORTS et PERTES doivent contenir chacun au minimum n données. Dans
le cas contraire, une erreur en lecture sur la disquette ou le
disque dur se produit & la fin de la simulation (erreur 100). Le
calcul terminé, le fichier Cote du lac (AUTRES FICHIERS) contiendra
n+l données. La derniére donnée de ce fichier est la cote du lac a
la fin du jour n ou au début du jour n+l.



4,2 Calcul de la cote du lac au début de la période de
simulation.

Cette fonction réalise l'opération inverse de celle décrite
précédemment. Elle permet de calculer la cote du lac au début d’une
période de simulation a partir de la cote connue en fin de période
de simulation ,introduite comme donnée, et de l’'ensemble des apports
et pertes en eau du lac.

‘Les calculs sont effectués aprés avoir introduit le nombre de
jours de simulation, le code du jour de fin de période de simulation

et la cote du lac & la fin du jour de fin de période de simulation
(cote finale).

Les données des fichiers du groupe AUTRES FICHIERS sont d'abord
remises dans l'ordre croissant du temps avant que la cote du lac
calculée au début de la période de simulation ne soit affichée.
Cette cote calculée (cote initiale) correspond a la cote du lac au
début du premier jour de la période de simulation. Cette opération
de remise en ordre des fichiers prépare ces derniers &a la
visualisation graphique. Le bilan hydrologique en m est présenté
ensuite.

4.3 Réajustement du type d’évolution de la cote du lac.

Cette troisiéme possibilité de calcul permet de savoir s'il y a
une adéquation entre le choix d'une évolution de la cote du lac et
l'ensemble des pompages prévus et des apports en eau escomptés.

Outre les fichiers de données usuels, 1l y a les fichiers
Evolution choisie de la cote du lac et Remplissage ou non du lac. Le
premier fichier contient les cotes journaliéres du lac fixées par le
gestionnaire et le deuxiéme est composé de 0 et de 1. Pour un jour
quelconque, la valeur 1 signifie que le 1lac est en phase de
remplissage (communication fleuve-lac) et la valeur 0 que le lac
évolue en systéme fermé.

La premiére donnée du fichier Evolution choisie de la cote du
lac est considérée comme la cote du lac au début de la période de
simulation. A partir de cette donnée, le calcul s’effectue comme
pour la sous-fonction 1 du menu Calculs. Les cotes journaliéres
calculées s’'inscrivent dans le fichier Cotes du lac réajustées. Les
apports fluviaux (fichier fleuve) sont calculés a partir des cotes
du fichier Evolution choisie de la cote du lac.

Lorsque le lac évolue en systéme fermé, le logiciel calcule un
apport en eau fictif du fleuve ou au contraire un transfert fictif
d’eau vers la réserve de Diama nécessaire au maintien des cotes du
lac au niveau fixé ©préalablement par le gestionnaire (fichier
Evolution choisie de la cote du lac).



En phase de remplissage, le logiciel évalue les apports du
fleuve a4 partir des cotes fixées par le gestionnaire. Pendant cette
phase, les cotes réajustées sont calculées en considérant des
apports du fleuve identiques.

En dehors des fichiers de données, le nombre de jours de
simulation et le code du jour de début de période de simulation sont
fournis au logiciel.

Les résultats du calcul sont écrits dans le fichier Fleuve
(FICHIERS APPORTS) et le fichier Cotes du lac réajustées (AUTRES
FICHIERS).

Quand la simulation est faite sur n jours, le fichier Evolution
choisie de la cote du lac doit contenir n+l données. La derniére
valeur de ce fichier correspond & la cote a la fin du Jjour n ou a
celle au début du Jjour n+l. De meme, le fichier Cotes du lac
réajustées a n+l composants.

4.4 Apport fluvial et transfert vers Diama.

Cette fonction est utile au calcul de l’apport fluvial et du
transfert d'eau vers Diama & partir de cotes du lac connues (fichier
Cote du lac) et de la définition des périodes de communication
fleuve-lac (fichier Remplissage ou non du lac).

Elle peut également servir A4 affiner le profil de 1l'apport
fluvial qui sera utilisé dans d’autres calculs.

Le nombre dg jours de simulation ainsi que le code du jour de
début de période de simulation doivent étre fournies au logiciel.

Les résultats du calcul s’inscrivent dans le fichier Fleuve
({FICHIERS APPORTS) et 1le fichier Volume évaporé quotidiennement
(AUTRES FICHIERS). Le logiciel donne aussi une évaluation de
1’apport fluvial total et du transfert d'eau total vers Diama durant
la période de simulation,

En effectuant un calcul sur n Jjours, tous les fichiers de
données doivent contenir au minimum n données.

4.5 Calcul des besoins en eau d’irrigation.

Les spéculations agricoles sont les suivantes:

1) Canne & sucre.

2) Riz d'hivernage.

3) Riz de contre-saison.
4) Mais d’hivernage.



5) Mals de contre-saison.
6) Légumes.
7) Tomates.
8) Divers.

Le poste divers offre la possibilité de tenir compte d’'une
culture non spécifiée par le logiciel.

Les données a fournir au logiciel sont le nombre de jours de
calcul, le nom du fichier oU seront inscrits les besoins en eau
d’irrigation et ensuite, au fur et a mesure, pour chaque spéculation
agricole, les fichiers surfaces cultivées en hectares, les fichiers
besoins en eau en m?® par hectare et par jour ainsi que les fichiers
efficience de 1’irrigation en pourcentage.

Les besoins totaux en eau pour l’irrigation sont exprimés en
millions de m?.

5.- Graphiques
Les graphiques sont de deux types, courbe ou histogramme.
5.1 Courbe,

Pour ce type de graphique, il faut introduire le nom du fichier
qui sera visualisé, puis le titre du graphique (maximum de 60
caractéres) et le titre de 1l’unité de 1l’axe des y (maximum de 20
caractéres). Le titre du graphique et 1’unité de 1’axe y sont
facultatifs.

I1 n’est pas possible de visualiser un fichier composé de
valeurs journaliéres constantes. Une erreur survient alors {(division
par zéro).

5.2 Histogramme.

Ce type de graphique permet de visualiser uniquement le bilan
hydrologique du lac exprimé en m et seulement aprés avoir calculé la
cote du lac & la fin de la période de simulation ou la cote du lac
au début de la période de simulation (sous~fonctions 1 ou 2 du menu
Calculs). Tant qu'une autre simulation n'a pas été entamée, il est
possible de visualiser l'histogramme puisque les valeurs restent en
mémoire.

Un titre peut étre donné au graphique (maximum de 60 caractéres). Il
est facultatif.



II.- CONSIDERATIONS PARTICULIERES

1.- Constitution d’un dossier pour chaque simulation

Il est intéressant de disposer pour chaque simulation effectuée
des informations essentielles (fichiers de données et de résultats,
nombre de jours de simulation, etc...) pour un rappel ultérieur.
Pour passer d'un écran & un autre, il faut nécessairement appuyer
sur la touche Retour. L’écran peut alors étre imprimé grace a la
touche Print Screen (Prt Sc) avant de presser sur la touche Retour.

2.- Nombre de jours de simulation

Théoriquement, le nombre de Jjours de simulation est illimité
puisqu’il est entiérement défini par l’opérateur. Cependant, cette
donnée a été limité A 730 ou 731 jours soit deux années de
simulation. Pour ce faire, trois fichiers Evaporation Jjournallére
ont été déja créés. Il s’agit de:

evapjmnb.dat : il contient 730 données sur deux années non
bissextiles.

evapjmbl.dat : il contient 731 données sur deux années dont la
premiére est bissextile.

evapjmb2.dat : il contient 731 données sur deux années dont la
deuxiéme est bissextile.

Le code des jours varie de 1 a4 730 ou 731 selon que les deux
années sont non bissextiles ou que l’une d’elles est bissextile. Le
code 1 correspond au 1 janvier et le code 730 ou 731 au 31
décembre de la deuxiéme année. Une simulation peut étre commencée a
n’importe quel moment de 1l’année.

Il ne faut pas confondre le code des jours évoqué ci-dessus
avec le code de référence des données d’un fichier lorsque celui-ci
a été imprimé. Ces deux codes sont équivalents dans le cas ou la
simulation débute le 1er janvier.

3.- Calcul de la hauteur au quai de Richard-Toll

C’est une information complémentaire donnée par le logiciel qui
calcule la hauteur d’eau qu’il faut assurer au quai de Richard-Toll
pour avoir un débit Q connu de 1’apport fluvial.



La campagne de jaugeages sur le canal de la Taoué (Lamagat et
al., 1990) pendant 1’hivernage 1990 a permis d’établir les
équations suivantes qui évalue le débit Q associé & une hauteur h et
4 une dénivelée D

- la courbe de tarage & dénivelée normale Dn

Qn = f(haDn) (1)

- la courbe de correction du débit

Qn = Q.(Dn/(D+dh) )" (2)
Qn : Débit correspondant & la dénivelée normal Dn.
dh : Erreur de calage entre les deux échelles.
D : dénivelée hfieuve-hquai.

Les paramétres n, Dn et dh valent respectivement 0.57, 8 et 5.
Ainsi Qn ne dépend que de la hauteur d’eau & 1l’échelle du quai de
Richard-Toll.

La courbe Qn=f(hquai) a été discrétisé de la fagon suivante:

60cm £ hquai £ 80cm Qn = 0.01h + 23.4
80cm £ hquai £ 100cm Qn = 0.11h + 15.4
100cm £ hquai £ 120cm Qn = 0.36h - 9.6 (3)
120cm € hquai € 140cm Q = 0.50h - 26.4
140cm £ hquai £ 160cm Qn = 0.64h - 46.0

L’approximation consistant 4 considérer que la hauteur du plan
d’eau a Ngnith et la hauteur du lac & 1’embouchure de la Taoué
étaient identiques a été faite.

Le calcul de hquai se fait par itérations successives jusqu’a

ce que la différence des Qn pour les équations (1) et (2) soit
faible.

Qn (3) n’est déterminé que pour des hauteurs au quai de
Richard-Toll comprise entre 60 et 160 cm. Ainsi, lorsque pour une
hauteur du lac donnée, hquai n’est pas trouvé dans la gamme de
hauteurs précédente, le processus itératif s’arréte pour hquai=161
cm. Si le débit Q est nul alors hquai vaut 0.

4.~ Installation de l’environnement graphique.

Cette installation est nécessaire pour pouvoir visualiser les
graphiques. Le logiciel installe automatiquement le pilote graphique
et définit le mode graphique.
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Si une erreur se produit au moment de 1'installation de
l’environnement graphique, le code de l’erreur est affiché ainsi que
le message correspondant.

La signification des messages en fonction des codes d’erreur
rossibles est donné en annexe.

5.- Gestion des erreurs a l'ouverture de fichier

Pour éviter des interruptions du logiciel suite a des erreurs
produites au moment de 1l’ouverture d’un fichier lorsque celui-ci est
non disponible (chemin d'accés erroné) ou inexistant (fichier non
créé), la vérification automatique d’erreur est inhibée avant
1’ouverture du fichier puis rétablie immédiatement apreés.

Si une erreur se produit a l’ouverture d’un fichier, un message

est envoyé & l’'utilisateur. Aprés avoir appuyé sur la touche Retour,
1’opération précédente peut alors étre reprise a nouveau.

Pour les sous-fonctions du menu Calculs, il faut introduire un
nouveau nom de fichier a chaque fois qu'il y a une erreur a
1’ouverture d’un fichier. Le cas échéant, le curseur revient & sa
position initiale aprés avoir effacé le mauvais nom de fichier.

6.- Installation du logiciel sur le disque dur
. Créer sur le disque dur un répertoire du nom de LGPLG.

. Copier tous les fichiers .BGI et .CHR de la disquette dans ce
répertoire.

. Le logiciel est lancé en tapant 1lgplg et Retour.
7.- Quelques exemples d’'application

- la hauteur minimale de remplissage du lac qui permet de minimiser
1’évaporation et de ne pas dépasser au bout d'un nombre de jours
fixé un niveau de cote du lac choisi par le gestionnaire de la
réserve lacustre peut étre calculée avec la sous-fonction 2 du
menu Calculs.

- En fonction d’un programme de prélévements dans la réserve
lacustre et des apports en eau escomptés, il est possible de
connaitre la cote du lac en fin d’'année en considérant la cote
connue au l¢r janvier. :
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- Si on désire ne pas dépasser une cote précise en fin d’année ou a
n’importe quel moment de 1’année, la sous~-fonction 2 du menu
Calculs doit étre employée.
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ANNEXES
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FICHIERS DE DONNEES CREES PAR LE LGPLG

Rejets CSS au lac
Volume d’eau de drainage des casiers sucriers de la CSS
(Compagnie Sucriére Sénégalaise) et déversé dans le lac.

Précipitations
Lame d’eau moyenne regue par le lac.

Apports du fleuve
Volume d’eau en provenance du fleuve et transitant par le canal
de la Taoué vers le lac (crue fluviale ou réserve de Diama).

Pompages CSS
Volume d’eau pompé par la CSS pour l'irrigation des casiers
sucriers.

Pompages SONEES
Volume d’eau pompé  par la  SONEES (Société Nationale
d'Exploitation des Eaux du Sénégal) a Ngnith pour
1’alimentation en eau potable.

Pompages Canal du Cayor
Volume d’eau transitant par le futur canal du Cayor.

Pompages supplémentaires
Tous pompages ou soutirages d'eau effectués dans la réserve
lacustre qui ne seraient pas pris en compte par les pompages
mentionnés ci-dessous. Il peut s’agir d’un transfert d’eau de
la réserve lacustre vers celle de Diama ou vers la vallée
fossile du Ferlo, etc...

Evaporation journaliére
Lame d’eau moyenne évaporée quotidiennement au lac.

Cote du lac
Cotes journaliére du lac a Ngnith.



15

Remplissage ou non du lac
Uniquement composé de 0 et de 1, ce fichier permet de spécifier

toutes les périodes durant lesquelles le lac est ou non en
communication avec le fleuve.

0
1

le lac est isolé.
le lac communique avec le fleuve.

Surfaces cultivées ,
- Surfaces cultivées en hectare pour chaque spéculation agricole.

Besoins en eau

Volume d’eau d’irrigation en m? par hectare pour _chaque
spéculation agricole.

Efficience de l’irrigation

Exprimé en pourcentage pour chaque spéculation agricole (valeur
comprise entre 1 et 100).
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INSTALLATION DE L’ENVIRONNEMENT GRAPHIQUE

SIGNIFICATION DES MESSAGES D’'ERREURS

Code Message Signification
0 grok Exécution sans erreur.

-1 grNoInitGraph Pilote graphique non installé.

-2 grNotDetected Aucun adaptateur graphique n’est
disponible/le mode demandé ne peut
étre installé,.

-3 grFileNotFound Fichier de pilote graphique introu-
vable.

-4 grinvalidDriver Programme de pilote graphique défec-
tueux.

-5 grNoLoadMem Mémoire de travail insuffisante pour
le chargement du pilote graphique,

-6 grNoScanMem Mémoire de travail insuffisante
(ScanFill).

-7 grNoFloodMem Mémoire de travail insuffisante
(FloodFill).

-8 grFontNoFound Fichier de police introuvable.

-9 grNoFontMem Mémoire de travail insuffisante
pour charger la police de caracteéres.

-10 grinval idMode Le pilote chargé ne supporte pas le
mode graphique demandé.

-11 grError Erreur générique.

-12 grlQerror Erreur d’entrée/sortie dans le
programme graphique,

-13 grinvalidFont Fichier de police défectueux.

-14 grInvalidFontNum Numéro de police erroné.

-15 grInvalidDeviceNum Chemin d’accés a la police erroné.




Programme source du: jeudi, le 25.07.1991 Page: 1

Nom du programnme : b:lgplgcb.pas
Heure : 12:05

[neeermr e e 1
{ unit : 1gplgch.pas }
{ }
{ date : 19/01/91 }
{ compiler : turbo pascal 5.0 }
{ }
{ Auteur : ¥o€l Dacruz BVORA }
{ }
[resemmema e e }
{ Cette unité visualise sur écran graphique }
[ 1'évolution temporelle des donzées d'un fichier)
| typé. }
[ )
unit igplged;

[emsemeosrmsras e }
| Interface }
[remsrmem e )
Interface

uses cret, graph, printer;

var

i, k, long, abacisse, transfert, val_err :integer;

res, max, din, elesent, valeur ireal;

x, 1, x2, 13, x4, 5, 71, 2, 3, ¥4, y5, ¥6, y7 :longint;
part_chaine :string(3];

chaine :string{25);

titre_y :string(20};

nom :atring{30];

titre :string{60];

f ilile of real;

procedure tri;

procedure position_abs;

function etiquette (xr :real) :string;

procedure constant;

procedure fond (G_titre :string);

procedure stylaxe;

procedyre axe_x;

procedure aze_y (tit_y: string);

procedure graphiq_pixel;

procedure courbe (noml _titre, nonl_titre_y :string);

[r=rmrsnme o e )
{ Inplenentation }
femmaraerme ettt }
Inplenentation

[mmsmsmsemecsra et )
i tri }
{ trouve les valeurs saximun et }
{ nininus d'un fichier }
[nseaemsms s e )
procedure tri;

begin

reset{f};

read(f,max}; read(f,nin};
if maxdain
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then begin
elenent:znin;
pin:=aax;
pax;zelenent;
end;
for i:=l to filesize(f)-2 do
begin
resd{{,elenent};
if elenent)asx then max:zelement;
if elenent(nin then min:zelenent;

end;

end;

[rsemsemnmnanaem e }
{ position_abs }
[ définit la position des }
{ étiquettes de 1'axe I }
[=ommmmmmme e }
procedure position_abs;

begin

long:zlength{chsine};
case long of
1 : abscisse:=58;
2 : abscigse:z56;
3 abscisse:=53;
end; | cage ]

end;

[rmsememerarasme s )
{ fonction etiquette }
( définition dex étiquettes }
{ de 'axe Y }
[-nsresrmme e )
function etiquette {xr :resl) :string;

begin

str(xr,chaine);

part_chaine:zcopy(chaine,15,3);
val(part_chaine,tranafert,val_err);
if transfert<0
then begin
delete(chaine,d,!); :
for i:s] to aba(transfert) do insert(’'0’,chaine,?);
ingert{’.',chaine,3);
end
else if transfert)d
tben begin
delete(chaine,d,1);
insert('.',chaine,transfert+l);
end;
etiquette:=copy(chaine,1,6);
end;

procedure constant;
begin
1:zgetoaxx-40; xl:zgetmaxx-35; x2:=getaaxx-100; x3:zgetosxx-42;
y:zgetnaxy-40; yl:zgetnaxy-42; yl:=getmaxy-38; yl:izgetmaxy-43;
v zgetnaxy-45; y5:=getnaxy-50; y6:=getnaxy-110; y7::zgetasxy-30;
end;
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fromememoresi oo eee }
| fond }
frommmmmmme oo c e eee }
procedure fond (G_titre :string);
begin
setbkcolor(blue};

settextstyle(0,0,1);
outtextxy(20,10,'GRAPAIQUE:');
outtextxy(115,10,6_titre);

setlinestyle(9,0,3);

setcolor(yellow);
rectangle(10,30,getnaxx-10,getnaxy-10);
end;

[Femsemsrse e )
| stylaxe }
[emeemrmrare e e }
procedure stylaxe;

begin

setcolor(white);

setlinestyle(0,0,1);

settextstyle(2,0,4);
end;

[Fereresreesm et }
{ t1e_1 }
{ trace 1'axe I }
[rmsrmerm e )
procedure sxe_x;

begin

live(60,y,1,7); line(xl,y,x,y1);

line(x,y,1,y2); line(x,yl,xl,y);

line(x,y2,xl,7};

ii=l;

outtextxy(60,y3,"!’);

str(i,chaine};

outtextxy(59,getnaxy-30,chaine);

repeat
ir=itround(filesize(£)/6);
outtextxy(60+round((i-1)%abs(x2/(tilesize(t)-1))),13,'}');
str(i,chaine); position_abs;
outtextxy(sbscissetround((i-1)%abs(x2/(filesize(f)-1))),y7,chaine);

until id=filesize(f)-round(filesize(f})/6);

outtextxy(xd,y?, ' jours');

end;

R RREER Lt AL L LR }
{ axe_y }
{ trace 1'axe ¥ }
[Frmseremrr e }
procedure axe_y (tit_y: string);

begin

line(60,60,60,y); line(60,60,62,60); line(60,60,58,60);

line(58,60,60,55); line(52,60,60,55);

outtextxy(25,40,tit_y);

outtextxy(55,v4,'-');

valeur:=nin;

outtextxy(15,y4,etiquette(valeur));

for k:=1 to ¢ do

begin :
outtextxy(55,y5-round(y63k/3),’-');
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valeur:zpint(k¥(nax-nin)/3);
outtextxy(15,y5-round(y68k/3),etiquette(valeur));
end;
outtextxy(55,65,'-');
valeur:=nax;
outtextxy(15,65,etiquette(valeur));
end;

{ graphiq_pixel )
{ réalise un graphique par pirels }

procedure graphig pixel;
begin
reset(!);
read(f,elenent};
res:zelement-uin;
setcolor(lightcyan);
noveto(60,(y-round((resty6/(Nax-nin))})};
for i:=2 to filesize(f) do
begin
read(f,elenent);
resicelenent-nin;
lineto(60+round(((i-1)sabs(z2/(filesize(t)-1}})),
(y-round((res#y8/(Naz-nin}}])};
end;
readln;
close(!);
closegraph;
end;

procedure courbe (noml_titre, noml_titre_y :string);
begin

tri;

constant;
fond(poni_titre);
stylaxe;

axe_x;
axe_y(nonl_titre_ y);
graphiq pixel;
end;
end.
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[Frmsrmearasasaran e ]
{ unit : lgplghg.pas }
( }
{ date : 10/01/91 }
| compiler : turbo pascal 5.0 ]
{ }
{ Auteur : Noél Dacrur BVORA ]
{ }
[1emeresemmem s }
{ Cette unité visualise sur écran graphique )

{ et sous forme d'histogranme les composantes  }
{ du bilsn hydrologique exprinées en n d'esu. }

[reeeserememsmsn e }
unit lgplghg;

[roemrmrmne s e }
( Interface }
[srerarmrm e }
Interface

uses crt, graph, lgplgeb;

type
indice =zarray[l..9] of real;

const
grad:arrayl1..9] of string[6]=('PLUIR', 'RBJBTS', RLBUVE’,'CSS', SONERS',
"CAYOR', 'IRRIG.','SUPPL.', BVAP.');

var
poste :indice;

procedure mar_n;
procedure aze 1_h;
procedure sxe_y_h;
procedure legende;
procedure histogramme;

| Inplenentation }
[sreremrmsmem s )
Inplementation

[+eeaseasm e e }
[ nex_n }
{ trouve la valeur maximum }

procedure maxr_p;
begin

nax::poste[l];

for i:=2 to 9 do if poste[i] max then max:=zposte[i];

end;

[ rmermraemsra s )
| axe_x_h }
| trace 1'aze X de 1'histogramme }
T )
procedure axe_x_h;

begin

line(60,y,x,y}; line(xl,y,x,y1};
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line(x,y,x,52}; line(x,yl,xl,7);
line(x,y2,11,7);

x4:=round{(getnaxx-110}/9);

for i:=1 to 10 do outtextxy(60+(i-1)%xd,y3, '\');
outtextxy(60+round(x4/4}, yid+15, grad[1])
outtextxy(60+round(xd+xd/4.5), y3+15, grad[2]));
outtextxy(60+round(2%xd+xd/4.5}, y3+15, grad(3]);
outtextxy(60+round(3%xd+x4/2.8), yid+15, grad[4]);
outtextxy(60+round(4%xd+xd/4.5), y3+15, grad[8]):
outtextxy(60+round(5sxd+xd/4}, y3+15, grad(6]);
outtextxy(60+round(6¥xdtxd/4), yd+15, grad(7]};
outtextxy(60+round(T8xd+xd/4), y3+15, grad(8]);
outtextxy(60+round(8%xd+xd/3.5), yi+15, grad[%}};

end;

[-rerenemearre e )
| axe_y h }
( trace 1'axe ¥ de 'histogranse }
e l
procedure axe_y_h;

begin

line(60,60,80,y); line(60,60,62,60); Line(60,60,58,60);

line(58,60,60,55); line(62,60,60,55);

outtextxy(25,40,'s d''eau’};

outtextxy(55,y4,'-'):

outtextxy(21,y5+5,'0');

for k:=1 to 2 do

begin
outtextxy(55,y5-round(y6%k/3),'-');
valeur:zktnax/3;
outtextxy(15,y5-round(y6%k/3),etiquette(valeur)};

end;

outtextxy(55,65,'-');

valeur::=nax;

outtextxy(15,65,etiquette(valeur));

end;

{ legende }
| trace la légende }

procedure legende;
begin
setfillstyle(l,2);
bar(150,45,170,55);
rectangle(150,45,170,55);
outtextxy(180,45, APPORTS’):
getfillstyle(1,3);
bar(300,45,320,55);
rectangle(300,45,320,55);
outtextxy(330,45, 'PERTRS'};

end;

[Frmermeme s }
{ histograsme }
{ trace un histograsae }

procedure histogranae;
begin

setcolor(white);

for i:z1 to 9 do
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it i in [1..3]
then begin
setfillstyle(1,2);
bar(60+round((i-1]%x4),y-round{poste|ilty6/max),60+round(i*x4],y};
rectangle{G0+round((i-1)%x4),y-round(poste[i]*y6/max),60+round(isxd),y};
end
elge begin
setfillstyle(1,3);
bar(60+round({i-1)8xd),y-round(poste[i]ty6/nax),60¢round(idxd),y);
rectangle(60+round((i-1)%x4),y-round(poste[i]*y6/nax},60+round({itxd),y);
end;
- readln;
closegraph;
end;
end.

3
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[omnmmmer e e )
{ unit : gestfich.pas }
{ }
| date : 10/07/91 }
{ compiler : turbo pascal 5.0 }
{ }
| Auteur : No&l Dacruz BVORA )
{ }
[rmmmremems e )

| Cette unité permet de créer un fichier de )
| données, de corriger les données erronées, }
| de supprimer des données ou d'en ajouter & ]
{ un tichier, ]
{ Il imprime aussi le fichier de données, }
[ }

}

{ Remarque: Le fichier est un fichier typé.

T )
unit gestfich;

[remmemm e )
| Interface }
[rmmmrm e }
Interface

uses crt, printer, t_io;

var

res :word;

un :string[20];

ch :char;

non :string[30];

rac :string[dl];

titre ;string[60];

i, §, k, dt, nbre_jours, ft, ntvc, nbr_don, rang :integer;
element, element! :real;

f :file of real;

procedure megsage;

procedure entetel;

procedure introductionl;

procedure introduction?;

procedure menu_creat_fich;

pracedure affiche;

procedure sutr_fich;

procedure c_menu_creat_fich;
procedure creat_fich;

procedure correct_fich (noml :string);
procedure ajout_fich (noml :string):
procedure suppr_fich (noal :string);
procedure menu_nmod_fich;

procedure ¢_menu_mod_fich;

procedure impr_fich;

[-eeeerenn e )
( Inplenentation )
[snesnermsmesmne et }

{ nessage }
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| Bn cas d'erreur & 1'ouverture d'un fichier }

[rormrmr e }

procedure sessage;

begin

textcolor(lightgreen};

t_ecrit(48,19,"'}; t_horizontal(48,19,24,196); t_ecrit(73,18,"y');
t_vertical{48,20,3,179); t_vertical{73,20,3,179);
t_ecrit(48,23,”V'); t_horizontal(49,23,24,196); t_ecrit(73,23,"');
gotoxy(50,20); write('Fichier non disponible’);

gotoxy(60,21); write('ou'};

gotoxy(52,22); write('Pichier inexistant'});

readln;
end;
Rt AL LD }
{ entetel ]
{ procedure de creation_fichier }

procedure entetel;

begin
gotoxy(6,7); write('TRANCHE ',j:2);
gotoxy(22,9): write('Jour de début : '); readln (dt};
gotoxy(22,11); write('Jour de fin : '); readln (ft];

end;
ot )
| introductionl }
{ procedure de creation_fichier }
frmsreme s }
procedure introductionl;

begin

gotoxy(19,7); writeln{'Introduises vos données’);
for i:={filesige(f)+1) to (dt-1) do

begin
gotoxy(18,11); write('valeur n"’ i:d," .\vviiis, )
gotoxy(44,11}; clreol; readln(element);
write{f,elenent);
end;
end;
[mmomm oo eeee }
| introduction? }
{ procedure de creation_fichier }
[mmmmmmmm e }
procedure introduction?;
begin
gotoxy(13,10};
vrite('Valeur constante de la tranche ', j:2, ' : ');
readln(element);
for i:=dt to ft do write(f,element};
end;
[+eeremena s }
( affiche )
| sffiche les spéculations sgricoles )
I R }
procedure affiche;
begin

vindow(1,8,80,25); clrscr; window(1,1,80,25);
gotoxy(30,6); vrite(rnc);

gotoxy(30,10); vrite('l. Canne & sucre'};
gotoxy(30,11); write('2, Rir hivernage'};
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gotoxy(30,12); write('d, Riz contre-saisen’);
gotoxy(30,13}; write('d. Mals hivernage');
gotoxy(30,14}; write('S. Mais contre-saison’);
gotoxy(30,15); write('6. Légumes');
gotoxy(30,16); write('7. Tomates'};
gotoxy(30,17); write('8. Divers’);
gotoxy{34,21); write('Votre choix ? ');

repeat

ch:zreadkey;

until ch in ['1'..'8'];

case ch of
'1' tbegin
rac:zeact’: CANNE A SUCRB'; end;
'2' :begin
rac:zract’: RIZ BIVERNAGR'; end;
'3 :begin
rac:=ract’: RIZ CONTRE-SAISON'; end;
"4 :begin

rac:seact’: MAIS BIVERNAGE'; end;
'§' :begin
rac:zeact': MAIS CONTRE-SAISON'; end;
6" ibegin
enc:zract’: LBGUNES'; end;
"' :ibegin
rac:seact’; TONATES'; end;
'8' :begin
rac:zract’': DIVERS': end;

procedure menu_creat_fich;
begia

clrscr; textcolor(lightcyan);

gotoxy{25,2); write('CRBATION D''UN FICHIBR DB DONNEES'};
gotoxy(25,3); write('--------ememmmmee e ')
gotoxy{30,8); write(']l, Rejets CSS au lac');

gotoxy(30,9); write('2. Précipitations'};

gotoxy(30,10); write('). Apports du fleuve'};

gotoxy(30,11); write('d. Pompages C§5');

gotoxy(30,12); write('5. Pompages SONEES');

gotoxy(30,13); write('6. Pompages Canal du Cayor'};
gotoxy(30,14); write('7. Pompages supplémentaires');
gotoxy(30,15); write('8. Bvaporation journalidre'):
gotoxy(30,18); vrite('9, Autres fichiers'); textcolor(yellow);
gotoxy(30,17); vrite('0. Nenu Précédent'}; textcolor{lightcyan};
gotoxy(34,21); write('Votre choix ? '};

end;
[+emsemsemsena e )
| sutr_fich ]
[eromeasm e )
procedure autr_lich;

begin

vindow(1,8,80,25); clrecr; window(1,1,80,25);
gotoxy(30,8); write('l. Cote du lac'};

gotoxy(30,9); write{'2. Remplissage ou non du lac');
gotoxy(30,10); write('3d, Surfaces cultivées'};

Page: 3
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gotoxy(30,11}; write('d. Besoing en eau');

gotoxy(30,12); write('S. Bfficience irrigation’); textcolor(yellow);
gotoxy(30,13); write('6., Menu Précédent’}; textcolor(lightcyan};
gotoxy(34,21); write('Votre choix ? '};
end;

procedure ¢_menu_creat_fich;
- begin
repeat
- chizreadkey;
until ch in ['0'..'9'];
cage ch of
1" :hegin
rac:='RBIBTS AU LAC'; un:='Mad/jour'; end;
'2' :begin
rac:='PRECIPITATIONS'; un:="mn'; end;
'3 ibegin
rac:='APPORTS DU FLRUVE'; un:='¥nd/jour'; end;

"{' ibegin
rac:='PONPAGRS CSS'; un:='Nmd/jour’; end;
'5" ibegin
rac:='PONPAGES SONEES'; ua:='Nad/jour’; end;
'6' :begin
rac:='PONPAGBS CANAL DU CAYOR'; un:='Nad/jour'; end;
"1’ :begin
rac:='PONPAGBS SUPPLEMBNTAIRBS'; un:='Kad/jour’; end;
'8 :begin
rac:='BVAPORATION JOURNALIERR'; un:='ma/jour'; end;
'$' :begin
autr_fich;
repeat
ch:zreadkey;
until ch in ['1'..'6];
cage ch of
"1’ :begin
rac:='COTB DU LAC'; un:='n IGN’; end;
2’ ibegin
rac:='RENPLISSAGE OU NON DU LAC'; un:='Sans unités'; end;
'3 ibegin
rac:='SURPACBS CULTIVERS'; un:="ha'; affiche; end;
4! :begin
rac:='BBSOINS BN BAU'; un:='nd/ha/jour’; affiche; end;
'S’ :begin
rac:='BFFICIBNCE [RRIGATION'; un:='%'; affiche; end;
'§' :begin
nenu_creat_fich; c_menu_creat_fich; end;
end;
end;
end;
end;
[Frmaesn e }
[ creat_fich ]
| crée un fichier typé }
[eesrenararea s ]

pracedure creat_fich;
begin
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clrser;

for i:=1 to 80 do write('-'});
gotoxy(3,2); writeln('CRBATION D''UN FICHIER ',rac);
for i:=1 to 80 do write('-'});
gotoxy(10,12); write(’Confirmer la création du fichier (0O/N)'};
ch:zreadkey;
if ch in ['0','0']
then begin
gotoxy(1,12); clreol; t_curseurVisibl;
gotoxy(13,7}; write('Non du fichier ....ovvvvnvves Vs
gotoxy(46,7); readln(non);
gotoxy(13,10); vrite('Noabre de données & entrer .. ');
readln(nbre_jours); t_curseurlnvis;
ssaign(f, non); rewrite(f};
vindow(1,4,80,25); clrecr; window(1,1,80,25);
gotoxy(15,8); write('Introduisez-vous les données jourmalidrement'|;
gotoxy(25,7); write('ou par tranches ? (J/T)'); gotoxy (35,8);
ch:zreadkey;
it ch in ['3','§']
ther begin
vindow(1,4,80,25); clrece; window(1,1,80,25);
gotoxy(69,2); write(un);
textcolor(31); gotoxy(l,4); write(non:80); textcolor(ll);
gotoxy(12,8); write('Introduises vos doanées journalidzement’);
t_curseurVisibl;
for i:z1 to nbre_jours do
begin
gotoxy(18,11); write('valeur n"',i:d," ..ooivis, A
gotoxy(44,11); clreol; readln(elesent);
vrite(f, element);
end; { for |}
end | then }
elge begin
vindow{1,4,80,25); clrecr; vindow(1,1,80,25);
gotoxy(69,2); writeln(un);
gotoxy{1,4); textcolor(31); write('PAR TRANCHES');
veite(pon:68); textcolor(11}; t_curseurVisibl;
gotoxy(15,10); write('Nosbre de tranches i valeur constante : '};
readln (atve); j:=1;
viadov(1,5,80,25); clrecr; vindow(1,1,80,25); entetel;
it dto1
then begin
vindow(1,5,80,25); clracr; vindow(1,1,80,25);
introduction!;
vindow(1,5,80,25); clrscr; vindow(l,1,80,25);
introduction?;
end
else begin
vindow(1,5,80,25); cleser; window(l,!,80,25);
irtroduction?;
end;
for j:=2 to ntve do
begin
window(1,5,80,25); clracr; window(l,1,80,25); entetel;
it dtr(filesize(f)+1)
then begin
vindow(1,5,80,25); clrscr; window(1,1,80,25);
introductionl;
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vindow(1,5,80,25); clrecr; window{1,1,80,25);
introduction?;
end
else begin
vindow(1,5,80,25); clrscr; window(l,1,80,25);
introduction?;
end;
end; { for}
if nbre_jours<>filesize(f)
then begin
vindow(1,5,80,25); clrscr; vindow(1,1,80,25);
gotoxy(19,1}; writeln{'Introduises vos données');
for i:=(filesize(f)+1) to nbre_jours do
begin
gotoxy(18,10); write('valeur 2°',i:3," «vvvvvvr. 'h
gotoxy(43,10); clreol; readln(element];
vrite(f, element);

end; | for )
end; { then )

end; { else }

t_curseur[nvis;

close(f);
end;
end;
[Frmsemsearaer e :
{ correct_fich }
{ corrige les données d'un fichier typé }
[rananmsan s ]
procedure correct_fich (noml :string);
var

jour, coapt :lomgint;

begin

window(1,4,80,25); clrecr; window(1,1,80,25};

gotoxy(15,6); write(filesige(f):3, ' valeur(s) dans le fichier '};

write(nonl);

gotoxy(15,13); write('Vouleg-vous corriger certaines données 7 (O/N) 'J;

ch:=readkey;

if ch in ['0',"0"]

then begin
repeat
vindow(1,1,80,25); clrscr; textcolor(15); gotoxy(27,2});
write('CORRECTION DE YOS DONNERS'}); gotoxy(1,5);
writeln ('Rappel: ', filesize(f):3, ' valeur(s) dane le fichier
for i:s1 to 80 do write(’-');
vindow(1,10,80,25); t_ curseuerslbl
gotoxy[30, l}. write('valeur n' ');
gotoxy(30,2); write('--------- o H

', nonl};

repeat

gotoxy(40,1); clreol;

{$1-} [ inhibe 1a détect. d'erreurs }
readln (jour);

{$1+} { rétab. la détect. d'erreurs }

reg:zioresult;
until (jour<=filesize(l)) and (jour>z0) and (res=0};
comptizjourt2h;

it compt>filesize(f) then compt:sfilesize(f);
t_curseurlnvis;
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for i:=jour to compt do

begin

clescr;

gotoxy(30,1); write('valeur n' '};
gotoxy(30,2); write('--------- ')

gotoxy(40,1); clreol; writeln{i);
gotoxy(5,5); seek(f,i-1); read(f,element);
write{'  valeur introduite : ', element:8:3);

vrite(’ corriger 1 (O/N) '):
ch:zreadkey;

if chinf'0','0’]

then begin

t_curseurVigibl;
gotoxy(40,5); clreol; write('  nouvelle valeur : 'J;
readIn(elenent); gotoxy(40,5); clreol;
geek(f,i-1); write(f,element);
t_curseurlavis;
end; (if )}
end; | for}
textcolor(27); gotoxy(22,10]; write('Reprendre ls correction 7 {O/N) ');
ch:zresdkey;
until ch in ['A'..'N','RTL T et L )
end;
close(f};
textcolor(15);
vindow(1,1,80,25});
end;

{ ajout_fich }
{ ajoute des données & un fichier typé |}

procedure ajout_fich (nom] :string);
var
compteur :integer;

begin
vindow(1,4,80,25}; clrscr; window(1,1,80,25);
gotoxy(15,6); write(filesize{{}:3, ' valeur(s) dans le fichier ')

vrite{nonl);

gotoxy(15,13); write('Voules-vous ajouter des données 7 (0O/N] ');
chizreadkey;

if ch in ['0','0"]

then begin

clrace; textcolor(15); gotoxy(27,2); write('AJOUT DE DONNBES');
gotoxy(1,5);

writeln ('Rappel: ', filesize(f}):3,
for i:z] to 80 do write(’'-');
t_curseurVisibl;

gotoxy(18,10); write('Nonbre de données’);
gotoxy(18,11); write('s sjouter au fichier ... ');
gotoxy(43,11}); readln(nbr_don);

valeur(s) dans le fichier ', nonl};

gotoxy(18,13); write('Aprés quel rang ........ N
repeat

gotoxy(43,13); clreel;

{$1-} { inhibe la détect, d'erreurs }
readln (rang);

{$1+) [ rétab. la détect. d'erreurs }

res:=ioresult;
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until (rang<=filesize(f)) and (rang>=0) and (res=0};

geek(f,filesize(f});

conpteur:=filesize(f)-rang;
for i:=1 to nbr_don do
begin
vindow(1,17,80,25); clrece; window(1,1,80,25);
gotoxy(18,18); write('valeur 0’ ', i:3,' +viius R
gotoxy(18,18); write('--------- "y
gotoxy(43,18); clreol; readln(element); write(f,element);

end; { for }

t_curseurlnvis;

if rang<>filesige(f)-nbr_don { ------------ > a8 ol les données ne }

then begin | sont pas sjoutées i |
for i:=0 to nbr_don-! do { la fin du fichier }
begin

seek(f,filesize(f)-nbr_donti); read(f,elenent);
for j:=1 to compteur do
begin
seek(f,filesize(f)-nbr_don-j+i); read(f,elementl};
geek(f,filesize(f)-nbr_don-j+i); write(f,element};
seek(f,filesize(f)-nbr_don-j+itl); write(f,elementl});
end; | for j }
end; | fori}
end; | then }

end;

close(f);

end;

{ommommemmm e eeee )
{ suppr_fich }
( supprine des données d'un fichier typé |}
[Foremee e }
procedure suppr_fich (nonl :string);

begin

vindow(1,4,80,25); clrser; window(1,1,80,25);
gotoxy(15,6); write(filesize(f):3, ' valeur(s) dans le fichier '};
vrite(noml);
gotoxy(15,13}); write('Voulez-vous supprimer des données ? (0/N) ');
ch:=readkey;
if ch in ['0',70"]
then begin
clrscr; textcolor(15}; gotoxy(29,2);
write('SUPPRESSION DR DONNBBS'): gotoxy(l,5);
writeln ('Rappel: ', filesize(f):3, ' valeur(s) dans le fichier
for i:=] to 80 do write('-');
t_curseurVisibl;
gotoxy(18,10); write('Nonbre de données');
gotoxy(18,11); write('s supprimer du fichier .., ');
gatoxy(45,11); readln(nbr_don);
gotoxy(18,13); write('Rang du preaier'};

, honl);

gotoxy(18,14}; write('élénent & supprimer ...... '};
repeat

gotoxy(45,14); clreol;

{$1-} { inhibe la détect. d'erreurs }
readln(rang);

{$1+} { rétab, la détect. d'erreurs )

res:zioresult;
until (rang<=filesize(f)} and {rang>0) and (res=0};
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t_curseurlnvis;
if obr_don=1
then begin
for i:=rang-1 to filesize(f|-2 do
begin
geek(f,i); read(f,elenent); read(f,elementl);
seek(f,i); write(f,elenentl};
geek(f,it1); write(f,element);

end; | for )
geek(f filesize(f)-1); truncate(f);
end
else begin
for i:20 to filesize(f)-rang-nbr_don do
begin

seek(f,rangtobr_don-14i); read(f,element);
seek{f,rang-14i}; write(f, elenent|;
end; { for )
geek(f,filesize(f)-nbr_don); truncate(f);
end; | else )

end;
cloge (f);
end;
frmemsmsr s }
{ nenu_nod_fich }
i penu de modification de fichier )
[emmmmrmse e }
procedure menu_nod_fich;
begin
clrscr;

gotoxy(22,2); write('NODIPICATION DES DONNERS D''UN PICHIER');
gotoxy(22,3); write( ' ~---=-sccemecmmen i )
gotoxy(28,10); write('l, Correction des données’);

gotoxy(28,11}; write{'2. Ajout de données'};

gotoxy(28,12); write('3. Suppression de données'}; textcolor(yellow);
gotoxy(28,13); write{'{. Retour au menu principal’); textcolor(white);
gotoxy(34,20]; write('Votre choix ? '});

end;
[Foemmsras e e )
{ c_nenu_nod_fich }
[rmraree e )
procedure ¢_menu_nod_fich;
begin

repeat

ch:zreadkey;

until ¢h in ['1'..'41);
vindow(1,4,80,25); clrecr; window(1,1,80,25};

cage ch of
1" sbegin
gotory(30,6); write('Correction de données');
gotoxy(30,7); write('---veeeemmemenmcnnannn SR
gotoxy(5,11); vrite('Non du fichier ......... ');

t_curseurVisibl; gotoxy(3l,11}; readln(non);
t_curseurlnvis;
assign(f,non};

{$1-) | inbibe la détect. d'erreurs )
reset(f);
{$14) | rétab, la détect. d'ecreurs )

if ioresult=0
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then correct_fich{non)

else begin
pessage; menu_mod_fich; c_menu_mod_fich;
end;
end;
'2' :begin
gotoxy(33,6); write('Ajout de données’);
gotoxy(33,7); write('-==ceccccecneann ")
gatoxy(5,11); write('Nom du fichier ...vvvvu, H

t_curseur¥isibl; gotoxy(31,11}); readln(non):
t_curseurlnvis;

assign(f,non);

{$1-} { inhibe la détect. d'erreurs }
reset(f);

{$1+} { rétab, la détect. d’erreurs )

it ioresult=0
then ajout_fich{non)

else begin
pessage; nenu_mod_fich; c_menu_mod_fich;
end;
end;
'3" :begin
gotoxy{30,6); write('Suppression de données’});
gotoxy(30,7); write['------cmmmmmnecmnnaans '}
gotoxy(5,11); write('Non du fichier ......... B

t_curseurVisibl; gotoxy(31,11); readln(non);
t_curseurlnvis;
asaign(f,non};

{$1-} { inhibe la détect. d'erreurs }
reset(f);
[$1+) { rétab, la détect. d'erreurs }

if ioresult=0
then suppr_fich(non)

else begin
nessage; nenu_nod_fich; c_menu_mod_fich;
end;
end;
end; | case )
end;
[emenenarmrmr e e )
{ ispr_fich }
( imprine le contenu d'un fichier ]
[-eemeememrm e }
procedure impr_fich;
var

ligne :longint;

begin

clescr; textcolor(yellow);

gotoxy(l,6); clreol;

gotoxy(29,2); write('IMPRBSSION D''UN FICHIER');

gotoxy(29,3); write['-------mmmriciimiooas e
write ("G°G); textcolor(lightgreen});
t_ecrit_clign(23,7,'Vérifies que 1''imprinante est préte ...');

delay(3500); gotoxy(1,7}; clreol;

textcolor(yellov); gotoxy(l,11}; write('Non du fichier.... ');
t_curseurVisibl;

gotoxy(21,11); clreol; textcolor(lightgreen);
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readln{non};
t_curseurlnvis;
assign(f,non);
($1-)
reset(f);
{$1+)
if ioresult0
then begin
peBsage;
vindow(48,19,13,23}; clrscr;
vindow(1,1,80,25);
end
elge hegin
textcolor(yellow);
t_curseurVisibl;
gotoxy(1,13); write('Titre..o.vvniinas '
gotoxy(21,13); textcolor(lightgreen); readln(txtre), textcolor(yellow);
gotoxy(1,15); write('Unités............ ');
gotoxy(21,15); textcolor(lightgreen); readin(un);
t_curseurlnvis;
textcolor(yellow);
vrite (lst,$15); { mode winuscule BPSON )
vriteln(lst, ’ ',titre);
vriteln(lst); writeln (lst};

vriteln(lst,’ ------- N
vriteln{lst,’ Pichier : ' non,’ Unités : ',un);
writeln(lst,' <------ '); writeln (lst);

k:=0; vrite(lst,k:17);
for k:=l to 9 do vrite(lst,k:13); weiteln(lst);
for k:z1 to 137 do write{lst,’-'}; writeln(lst};
ligne:=trunc(filesize(f}/10)41;
for i:=] to ligne do
begin
if i=l
then begin
vrite(lst,i-1:4,"|":3," ":13);
for j:=! to 9 do

begin

{$1-] { inhibe 1a détect. d'erreurs }
read(f,elenent);

{$1¢} | rétab. la détect. d'erreurs }

if ioresult=0
then write(lst,element:13:3);

end;
end | if izl)
else begin

if i=52

then begin
for k:=1 to 11 do writeln {lst);
vriteln(lst, ’ " titre);
writeln{lst); writeln{lst);
writeln(lst,’ ------- )
writeln(lst,” FRichier : ',nom,’ Unités : ',un);
writeln(lat,’ ------- '}; writeln (lat});

k:=0; write(lst,k:17);

for k:=1 to 9 do write(lst,k:13}; writeln{lst);

for k:=l to 137 do write(lst,’-'); writeln(lst);
end;
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vrite(lst,i-1:4,"|":3);
for ji=1 to 10 do

begin

{$1-) | inhibe la détect. d'erreurs }
read{f,element);

($1¢} | rétab. la détect. d'erreurs }

if ioresult=0
then write(lst, element:13:3);
end; { forj}
end;
writeln{lst};
~end; | fori}
vrite(lst,}$18); { tin du mode minuscule BPSON }
end;
end;
end,
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[omrrsr e }
| program  : lgplg.pas }
{ }
{ date : 10/07/91 }
| compiler : turbo pascal 5.0 }
| }
{ Mis & jour : 24/01/91 }
{ }
{ Auteur : Noél Dacruz BVORA }
{ }
[rrerermeormn s }
| Logiciel de Gestion Prévisionnelle )
| du Lac de Guiers (LGPLG). }
frremmemsnar et )

progras lgplg;

uses crt, graph,
t_io, t_decl, t_fenetre,
gestfich, lgplgeh, lgplghg;

type

indicel =array[1..9] of real;
const

tl1=! LOGICIRL DB GBSTION i

t2="PREVISIONNELLE DO LAC DE GUIERS’;
t3="(SENECGAL),;

td="concu et écrit’;

th="par';

t6='Noél Dacruz RVORA';

t1="Copyright (c) Juillet [991';

tgz' v;
t9=' Veuilles frapper (Rater> ';
t10="PROJRT CBR RQURSEN 1S 2 0198 F RDB';
t11="0RSTOX - FUL';

accesBGI="c:\LGPLG'; [ chemin d'accds des pilotes BGI |}

var
choix :char;

position :longint;

jour_simu, code_jour,

piloteGraphiq, modeGraphiq, codBrreur :integer;

apport, perte, cote, cotel, element?,

prod, vr, pl, vp0, l_evap, v_evap, vi,

vlf, v_cay, v_sup, vpl, vp2, vi, vi, v2,

sbv, val_reapl _exist, somme_surf, somme_produit,

surf_moy, cot_i, cot_f, var_vol, h_quai, h_lac, g_taoue :real;
8, byc,d,e ¢, b1, n 0, p:file of real;

[Frmsrmsees e :
{ fonction vol_lac }
{ calcule le volume du lac }
[memsmnmrn e }
function vol_lac (h:real) :real;
begin
vol _lac:=181,69+4169.548h+39,488hshe 1, 1378hshsh-1,2468hshshsh-0,411shshshshsh;
end;
RIS }

{ fonction surf_lac }
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{ calcule la surface du lac )
T — }
function surf_lac (h:real) :real;

begin

it h¢-1.5

then surf_lac:=121.255+85.194%1n(h+2)

else if (hy=-1,5) and (h¢-0.5)
then surf_lac:=98.399%exp(0.662¢1n(h+2))
else surf_lac:=58.603+164.822¢1n(h42)

{ tonction qnl ]
{ Ponction Qo=f(hq), débit norsal Qn dans la )
{ Tsoué en fonction de la hauteur d'eau au quai}

{ de Richard-Toll, hq }
e )
function qnl (hq :real) :real;

begin

if (hq>=60) and {hq¢z80)
then qnl:=0,01%hqt23.4
else if (hq)80) and {hq¢=100)
then qnl;=0,11%hqt15.4
else if (hq>100) and (hq(=120)
then qnl;=0.36%hq-9.6
else if (hg>120) and (hq<=140)
then qnl:=0.5%hq-26.4
else if hg140
then qnl:=0,648hq-46;

end;

[Frrermrmenme s )
| tonction qn2 }
| Courbe de tarage & dénivellée nornale }
[Fremsraemss e }
function qn2 (hq, hl, q :real) :real;

begin

qn2:=qsexp(0.57¢1n(8/((hq-h1)+5)));

end;
e )
| entete_p }
[roemsne e }
procedure entete_p;

begin

t_creePenetre(1,1,80,25,false,1};
t_ecrit_clign(29,25,t9);
t_creePenetre(3,3,77,23,true,2);
t_creePenetre(22,6,58,20,false,0};
textcolor(lightcyan);
t_ecrit(3,1,t1);
t_ecrit(4,2,t2); t_ecrit(12,3,td);
t_ecrit(2,4,t8); t_ecrit(12,1,t4);
t_ecrit(18,8,t5); t_ecrit(11,9,t6};
t_ecrit(2,12,t8); t_ecrit(2,13,t10);
t_ecrit(14,14,t11); t_ecrit(7,15,t1);
t_curseurinvis; { le curseur est invisible }
readln;
vindow(1,1,80,25};
end;
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{ menu_simul }
forermmmmememnm e }

procedure menu_simul;

begin

for i:s1 to 80 do write ('-'});
t_ecrit(44,4, Non deg [ichiers');
t_ecrit_invers(1,6," PICHIBRS APPORTS '}:

gotoxy(5,7); write[ Fleuve..vvvevvrivrrrvevriverieenenins N
gotoxy(5,8); write('Rejets CSS au lac....ovvvvvierrernnnns )
gotoxy(5,9); write('Précipitations..cvvvvriiviieriiveriins s
t_ecrit_invers(1,11," FICHIERS PERTES ');

gotoxy(5,12); write('Pompages C8S.vvvveiviviieeireerriiiens '
gotoxy(5,13); write('Pompages SONBBS.¢vvvvvviviirreeriresss R
gotoxy(5,14); write('Pompages Canal du CATOR...........0v. s
gotoxy(5,15); write('Pompages Irrigation.....ovvvvevvrivis. )
gotaxy(5,16); write('Poupages Supplémentaires.............. K
gotoxy(5,17); write('Bvaporation journalidre............... "}
t_ecrit_invers(1,19,' AUTRES FICHIERS ');

gotoxy(5,20); write('Cote du 18¢.oviiviverivinrarrrrennnnns ')}

gotoxy(5,21); write('Cote su quai de Richard-Toll.......... "}
gotoxy(5,22); write{'Voluwe évaporé quotidiennement........ '};
end;

procedure nom_fich;

begin

gotoxy(44,j); clreol; t_curseurVisibl; readln{nom); t_curseurlnvis;
end;

procedure lect_fich_simul;
begin
iz
repeat
non_fich; assign(b,non);
{$1-}
reset{b};
{$1+}
res:zioresult;
until res=0;
Jizitly
repeat
pon_fich; aseign{c,non};
{$1-}
reset(c};
{$1+}
res:zioresult;
until res=0;
ji=12;
repeat
pon_fich; assign(d,nom);
[$1-}
reset(d);
[$1+}
res:zioresult;
until res=d;
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itzjth;
repeat
non_fich; aszign{e,non};
{$I-}
reset{e);
{$1+}
res:=jioresult;
until res:0;
it=ith
repeat
non_fich; assign{f,non};
{$1-}
reset(f);
{$1+}
res:zioresult;
until res=0;
jizjtly
repeat
non_fich; assign(p,nom};
{$1-}
reset(p);
[$1+}
res:zioresult;
until res=0;
ji=jtly
repeat
non_fich; assign(g,nom);
{$1-}
reset(g);
{$1+}
reg:zioresult;
until res=0;
Jizjtl;
repeat
non_fich; aseign(h,non);
($1-}
reset(b);
{$14}
res:zjoresult;
until res=0;

end;

[-memmemememe e }
{ fers_fich }
[reme e }
procedure ferm _fich;

begin

close(a); close(b); close(c); close(d); close{e); close(f};
close(p); close(g); close(h); close(l); close(n); close(n);

end;

[-emsmmresca e }
{ cadre }
e }
procedure cadre;

begin

textcolor{lightgreen);

t_ecrit(l?,!,’r’]; t_horizontal(18,7,47,196); t_ecrit(65,7,"');
t_vertical(17,8,13,179); t_vertical(65,8,13,179);

t ecrit(17,20,'L"): t horicontal(18,20,47,196); t ecrit(85,20,'4');
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textcolor(white);

end;

[nesemraseens s )
{ calcul_hq )
{ calcule la hauteur mininale au quai de }
| Richard-Tell ]
[remmemsemrr s }

procedure calcul_hq;

begin

q_taoue:=vf#10000/864;
h_lac:zcote$190;

if h_lac<t0

then h_quai:z60

else h_quai:zh_lac;
repeat
b_quai:=h_quait0.0§;

until (abs{qnZ(h_quai, h_lac, q_taoue}-gnl(h_quai})¢=0.01) or (b_quai>lGl};

h_quai:zh_quai/100;
vrite(m,h_quai};

end;

[Feeeeeme e )
| surfacemoyenne }
{ calcule la surface moyenne pour la période |
[ de simulation }
[orremscereem e )
procedure surfacemoyenne;

begin

reset{l};

gomme_surf:=0;
somme_produit:=0;
for i:=1 to filesize(l) do
begin
read(1,cote);
sonne_surf:=gomme_surf+surf_lac(cote);
gomne_produit:zsomme_produit+cotedsurf_lac(cote];
ead;
surf_noy:ssurf_lac{soane_produit/sonne_surf};

end;

[-eaerme e )
{ bilan }
| présente le bilan hydrologique )
[#ommm oo }
procedure bilan;

var

tot_app, tot_pert :real;

begin
clrscr; textcolor(lightgreen);
t_ecrit{2,3,'p'}; t_horizontal(3,3,76,205); t_ecrit(79,3,'y');

t_vertical{2,4,19,186); t_vertical{41,8,10,179); t_vertical(79,4,19,186);

t_ecrit(2,5,"}); t_horizontal{3,5,76,196); t_ecrit(79,5,'{'});
t_borizontal{31,16,6,196); t_horizontal(68,16,6,195);

t_ecrit{2,23,'%); t_horizontal(3,23,76,205); t_ecrit(79,23,'1');

textcolor{white);

t_ecrit{17,4,"BILAN HIDROLOGIQUE DU LAC DB GUIERS {en m d'’eau}'};

t_ecrit_invers(10,8,' APPORTS
t_ecrit{10,10,'Pluie..srivess,
t_ecrit{10,11, Rejets..vuveis

"); t_ecrit_invers{47,8," PBRTES '});
vored ) tecrit{41,10,7C88 it iiiiniin, 1

--nn--’); t_ecrit(41|ll"so"BBSnu-vo ------ n-”;



Programme source du: jeudi, le 25.07.1991 Page: 6

Nom du programme : b:lgplg.pas
Heure : 13:45

t_ecrit(10,12, Fleuve.sveuvivivinns '); t_ecrit{47,12,"Canal du Cayor...... )
t_ecrit(47,13, Irrigation.ooivess'];

t_ecrit(47,14, Supplement.,..ouv.t. )

t_ecrit(47,15,  Bvaporation....vvuns');

t_ecrit(10,17,'Total.vvsiurrinns, o) t_eerit(47,17, " Totalciiiiiiiiii ")

t_ecrit(5,21,'Variation de volume du lac.......");

tot_app:=0; tot_pert;=0;

for i:=1 to 9 do

begin

if iin(1..3]

then tot_app:ztot_apptposte[i]

else tot_perti=tot_pertipostelil;

end;

textcolor(lightcyan};
gotoxy(31,10); write(poste[1]:5:2); gotoxy(68,10); write(poste[4]:5:2);
gotoxy(31,11]); write(poste[2]:5:2); gotoxy(68,11}); weite(poste[5]:5:2);
gotoxy(31,12); write(poste[3]:5:2); gotoxy(68,12); write(poste[6]:5:2);
gotoxy(68,13); write(poste[7]:5:2);
gotoxy(68,14); write(poste[8]:5:2);
gotoxy(68,15); write(poste[8]:5:2);
gotoxy(31,17); write(tot_app:5:2); gotoxy(68,17); write(tot_pert:5:2);
gotoxy(39,21); write(var_vol:5:2);

textcolor(white);

end;

[Fesrmmearmsm s )
{ calcul_simull }
[Fomsem e )
procedure calcul_simull;

begin

for i:=1 to 9 do poste[i]:=0;
sbv:zsurf_lac(4.0);
seek (h,code_jour-1};
write (1,cote); cot_i:zcote;
for i:=1 to jour_simu do
begin
gotoxy(55,18); write(i:5);
read(a,vf]; read(b,vr); read(c,pl); read(d,vpl};
read(e,vp2); read(f,v_cay); read{p,vi}; read(g,v_sup);
if eof (b} then seek(b,0); R }
{ renvoie le pointeur au début |}
{ du fichier BVAPORATION si la |}
| fin du fichier est atteinte |}

read(h,1_evap};
if vfO0
then calcul_hq
elge begin
h_quai:=0;

write(n,h_quai});

end;
v_evap:=surf_lac(cote)#] _evap#0.001; write(n,v_evap};
vp0:=0,001%8urf_lac(cote)spl+0. 00018 (sbv-surf_lac(cote})*pl;
poste[1):=poste[1]+vp0; poste[2]:=poste[2]+vr; poste[3]:=zposte[3]¢vf;
poste[4]:=poste[4]+vpl; poste[5]:=poste[5]+vp2; poste[6]:=poste[€]tv_cay;
poste[7]:=poste[7]tvi; poste[8]:=poste|[8]+v_sup; poste[9]:=poste(I]+v_evap;
vi:=vol_lac(cote};
v2:zvltvfeveevpO-vpl-vpl-v_cay-vi-v_sup-v_evap;
cotel:=cote;
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if va¢yl

then while (vol_lac(cotel)-v2)>0.01 do cotel:=cote]-0.001
else while {v2-vol lac(cotel}}>0.01 do cotel:=cotel+0.001;
vrite(l,cotel);
cote:=zcotel;
end;
cot_f:=cote;
surfacenoyenne;
for i:=1 to 9 do poste[i]:=poste[i}/surf_noy;
var_vol:zcot_f-cot_i;

end;

[rermmsmam s s }
{ simull )
{ Cote du lac en fin de période de simulation )
[sesems e }
procedure simull;

begin

clracr; textcolor(lightcyan);
gotoxy(l,1}; vrite('CALCULS :'); textcolor{vwhite); gotoxy(21,1};
vriteln('COTR DU LAC A LA PIN DE LA PBRIODE DB SIMULATION'};
penn_simul;
izl
repeat
non_fich; assign(a,non);
{$1-}
reset{al;
{$1+)
res:zioresult;
until ressz0;
lect_fich_simul;
ji=20;
non_fich; assign{l,non); rewrite(l); j:=jtl;
son_fich; assign(m,non); rewrite(n); ji=jtl;
non_fich; assign(n,non); rewrite(n});
readln;
vindow(1,3,80,25); clracr; windovw(1,1,80,25);
cadre; t_curseurVisibl;
got-xy(20,9); write ('Nombre de jours de simulation..... '}
reaaln (jour_simu}; gotoxy(55,9); write(jour_simu:5};
gotoxy(20,11); vriteln ('Code du jour de début’);

gotoxy(20,12); write ('de période de simulation.......... )
readln (code_jour); gotory(55,12}; write{code_jour:5};
gotoxy(20,14); write ('Cote initiale du lac en m.vvuis., T

readln (cote); gotoxy(55,14); write(cote:8:2);
t_ecrit_clign(20,18,'Calcul en cours'};
t_curseurlnvis;
calcel_simull;
textcolor(lightgreen);
t_ecrit(l?.lﬁ,’r'); t_horizontal(18,16,47,196); t_ecrit(65,16,'{’);
textcolor(white);
gotoxy(20,18); write('Cote finale en m...... e e e '},
textcolor(lightcyan); write(cote:8:2);
fern_fich;
readln;
bilan;
readln;
ead;
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{ caleul_gimul2 )

procedure calcul_simul?;
begin
for i:=1 to 9 do poste[i]:=0;
sbv:zsurf_lac(4.0);
I:=0;
code_jour:=code_jour-1;
vrite (1,cote); cot_f:=cote;
for i:=jour_simu dovnto 1 do
begin
gotoxy(55,18); write(i:5);
seek(a,filerize{a)-k-1); seek(b,filesize(b)-k-1); seek(c,filesize(c)-k-1};
geek(d,filesize(d)-k-1]; seek(e,filesize(e)-k-1); seek{f,filesize(f}-k-1);
seek(p,filesize(p)-k-1); seek(g,filesize{g})-k-1};
kizktl;
if code_jour<0 [ommmemme el }
then code_jour:=filesize(h}-1; { renveie le pointeur du fichier }
{  BVAPORATION sur ls derniére }
{ valeur }

seek{h,code_jour); read(h,] _evap);
read(a,vf); read(b,vr}; read{c,pl); read(d,vpl);
read(e,vp2); read(f,v_cay); read(p,vi}; read(g,v_sup);
if vfO0
then calcul_hg
else begin
h_quai:=0;
vrite(n,b_quai};
end;
poste[2]:=poste[2]tvr; poste[3]:=poste[3]+vf; poste[4]:=poate[4]+vpl;
poste[5]:=poste[5]+vp2; poste[6]:=poste[6]+v_cay; poste[7]:=poste[T]tvi;
poste[8]:=poste[8]+v_sup;
v_evap:=surf_lac(cote)*]_evap0.001;
vp0:=0.001%surf lac(cote)#pl+0.0001%(sbv-surf_lac(cote)|*pl;
vl:=vol_lac(cote);
v2:zvl-vf-vr-vpOtvplivp24v_caytvitv_suptv_evap;
cotel:=cote;
if v2>vl
then while(v2-vol_lac(cotel)}>0.01 do cotel:=cotel+0.00]
elge while(vol lac{cotel)-v2)>0.01 do cotel:=cotel-0.001;
v_evap:=surf_lac(cote])*] _evaps0,001;
vp0:20.001#surf_lac(cotel)¥pl+0,0001%(sbv-surf lac(cotel})¥pl;
v2:=vl-vf-vr-vpOtvplevp2+v_caytvitv_suptv_evap;
cotel:=cote;
if v2>vel_lac(cotel)
then while(v2-vol lac{cotel)}>0.01 do cotel:=catel+0.001
else while(vol_lac(cotel)-v2)>0.01 do cotel:=cotel-0.001;
v_evap:ssurf_lac(cotel)¢] evap#0.001;
vp0:=0.001%surf_lac(cotel)*pl+0.0001%(sbv-surf_lac(cotel))®pl;
seek(1,filesize(l));
write(l,cotel};
write(n,v_evap};
poste[1]:=poste[1]+vpl;
poste[9]:zposte[9]+v_evap;
cote:=cotel;
code_jour:zcode_jour-1;
end;
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cot_ii=cote;
textcolor{lightcyan);
t_ecrit(20,17,'Arrangenent des données des');
t_ecrit{20,18,'fichiers du groupe AUTRBS PICHIERS i
textcolor(white);
for j:=1 to filesize(l)-1 do
begin
seek(l,filesize{l)-1); read(l,elenentl);
for i:sl to filesire{l}-j do
begin
geek(1,filesize(l)-i-1); read(l,elenent};
seek(1,filesize(l)-i); write(l,elenent);
end; [ for i}
seek(l,filesize(]l])-i-1); write(l,elenentl);
end; { forj}

for j:=1 to filesize(n}-1 do

begin

seek(n,filesize(a}-1); read(n,elenentl];
geek(n,filesize{n)-1); read(n,valeur);

for i:=l to filesize(n)-j do

begin
seek(n,filesize(n)-i-1); read(n,element):
seek(m,filesize(n)-i); write(nm,elenent);
geek(n,filesize(n)-i-1); read(n,element);
geek(n,filesize(n]-i); write(n,elenent);

end; | fori}

seek(n,filesize(n}-i-1); write{n,elenentl);
seek(n,filesize(n)-i-1); write{a,valeur};

end; | forj}

surfacenoyenne;

for i:=l to 9 do poste[il:=zposte[i]/surf_moy;

var_vol:=cot_f-cot_i;

end;

[-armsemn e |
{ simul? }
[ Cote du lac en début de période de simulation}
[-rrommscaresmcem e }
procedure sinul?;

begin

clrecr; textcolor(lightcyan);
gotoxy(1,1}; write! 'CALCULS :'); textcolor(white}; gotoxy(2l,1};
writeln('COTB DU LAC AU DEBUT DR LA PBRIODR DB SIMULATION');
aenu_simul;
=
repeat
non_fich; assign(a,non};
{$1-]
reset{a};
{$1+}
res:zioresult;
until res=0;
lect_fich_sinul;
ji=20;
non_fich; assign(l,non); rewrite(l); jizjtl;
non_fich; assign(m,non); rewrite(m}; jizjtl;
non_fich; assign(n,non); rewrite(n);
readln;
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vindow(1,3,80,25); clrscr; window(1,1,80,25);

cadre; t_curseurVisibl;

gotoxy(20,9); write ('Nombre de jours de simulation..... R
readln {jour_simu); gotoxy(55,9); write(jour_simu:5};
gotoxy(20,11); writeln ('Code du jour de fin'});
gotoxy(20,12); write ('de période de simulation........, A
readln {code_jour); gotoxy(55,12); write(code_jour:5);
gotoxy(20,14); write ('Cote finale du lac en m........... )
readln (cote); gotoxy(55,14); write(cote:8:2);
t_ecrit_clign(20,18,"Calcul en cours'});

t_curseurlnvis;

calcul_simul?;

textcolor(lightgreen);

t_ecrit(17,16,"}'); t_horizontal(18,16,47,136]; t_ecrit(65,16,"{");
gotoxy(20,17); clreol; t_ecrit{65,17,'|');

textcolor(white);

gotoxy(20,18); write('Cote initiale en mivvvvvviirnuni., K
textcolor(lightcyan); write(cot_i:8:2);

fern_fich;

readln;

bilan;

readln;
end;

procedure calcul _simuld;
begin
sbv:zsurf_lac(4.0};
seek(h,code_jour-1);
read(n,element); write(l,elenent);
cote:zelenent;
for i:=1 to jour_simu do
begin
gotoxy(55,18); write(i:5);
read(b,vr); read(c,pl); read(d,vpl); read(e,vpl);
read(f,v_cay); read{p,vi); read(g,v_sup); read(n,val_reapl_exist});
if eof(h} then seek(h,0}; [eommmmm e }
| renvoie le pointeur au début }
{ du fichier BYAPORATION si la }
| fin du fichier est atteinte |

read(h,]_evap);
v_evap:=surf_lac(cote)¥] _evapt0.001;
vp0:20.001%surf lac{cote }¥pl+0,0001#(sbv-surf_lac(cote))#pl;
vlizvol_lac(cote);
read(m,elementl);
if val_rempl_exist=0
then begin
v2:svltvrevpl-vpl-vp2-v_cay-vi-v_sup-v_evap;
cotel:=cote;
if vivl
then while(vol lac(cotel)-v2)>0.01 do cotel:=zcotel-0,001
else while(v2-vol_lac(cotel)]>0.01 do cotel:=zcotel+0.001;
write(l,cotel);
cote:zcotel;
if v2¢vol_lac(elementl)
ther begin { calcul d'un spport complémentaire |}
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v_evap:zsurf_lac(element)$]_evap$0.001;
vp0:=0.001%surf _lac(elenent )$pl40.00018(gbv-surf_lac{element))$pl;
if vol_lac(elementl)>=vol lac(eleaent)
then vfizvol_lac(elementl)-vol _lac{element|-ve-vpOtvplevp24v_caytvitv_suptv_evap
(vlf} else vfiz-(vol_lac(element)-val_lac(element])tvpOtvr-vpl-vp2-v_cay-vi-v_sup-v_evap);
vrite{a,vf);
end
else if (vZ)vol lac{elementl}} and {vol_lac(elementl}<=vol lac(element})
then begin { on pourrait fournir de 1'eau & Diama }
v_evap:zsurf_lac(element)$] evap#0.001;
vp0:=0,0018surf_lac(element)$pl+0.0001%(sbv-surf_lac(elenent])$pl;
vif:zvol lac(element!}-vol lac{element)-ve-vp0+vplivp24v_caytvitv_suptv_evap;
vrite(a,vlf);
end
else if (v2>vol_lac(elementl}) and (vol_lac(eleaentl)>vol lac(element))
then begin
v_evap:=zsurf_lac(element)$] _evap#0.001;
vp0:=0.001%surf lac(elenent)spl+0.0001%(sbv-surf_lac(element))$pl;
vf:svol_lac(element!)-vol lac(element)-vr-vpO+vplivp24v_cayivitv_suptv_evap;
write(s,vf);
end
else if v2:=vol_lac(element!) [ les cotes sont identiques |}
then begin
vi:=0;
vrite(a,vf);
end
end
else begin | it val_rempl_exist=l }
v_evapizsurf_lac(element |$] _evap30.001;
vp0:20.001%surf_lac(element)$pl+0.0001%(gbv-surf_lac(element)}$pl;
viizvol_lac(element!)-vol_lac(elenent)-vpO-vrtvplivp2v_caytvitv_suptv_evap;
write(a,vf);
v2.zvltvetvpO4ve-vpl-vpl-v_cay-vi-v_sup-v_evap;
catel:=cote;
vhile(v2-vol_lac(cotel)}>0.01 do cotel:zcotel+0.001;
vrite(l,cotel);

cote:=cotel;
end;
element:zelenentl;
end; { foril}
end;
e }
{ simuld }
{ Réajustement de la cote du lac }
s }
procedure simull;
begin

clrscr; textcolor{lightcyan);
gotoxy(1,1); write('CALCULS :'); textcolor(white); gotoxy(20,1);
vriteln{'REAJUSTEMENT DU TYPR D''RVOLUTION DB LA COTE DU LAC'};

senu_sinul;

gotoxy(5,20); write('Cotes du lac réajustées......covviviis ')
gotoxy(5,21); write('Bvolution cheisie de la cote du lac... '};
gotoxy(5,22); write('Remplissage ou non du lac........ v 'l
il

non_fich; assign(a,non}; rewrite(a);
lect_fich_simul;
3:320;
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non_fich; assign(l,non}; rewrite{l); jizjtl;

repeat

nos_fich; assign{m,non};

{$1-}

reset(n);

{$1+}

res:zioresult;
until res=0;
il
repeat

now_fich; assign(n,non};

{$I-}

reset(n);

($14}

res:zioresult;
until res=0;

readln;

vindow(1,4,80,25); clrscr; vindow(1,1,80,25);

cadre; t_curseurVisibl;

gotoxy(20,9); write{'Nombre de joure de simulation..... )
readln{ jour_simu|; gotoxy(55,9); write(jour_simu:5};
gotoxy(20,11); writeln('Code du jour de début’);
gotoxy{20,12}; vrite('de période de simulation.......... ');
readln(code_jour}; gotoxy(55,12); write(code_jour:5);
t_ecrit_clign({20,18,'Calcul en cours');
t_curseurlnvis;

calcul_simul};

textcolor(lightcyan);
gotoxy(20,18); write('fin du calcul’); clreel;
textcolor(lightgreen); t_ecrit(65,18,'|");

fers_fich;

readln;

end;
e }
( calcul simuld }
[esmare T }
pracedure calcul_simuld;

begia

apport:z0; perte:=0;
sbv:zsurf_lac(4.0);
geek (h,code_jour-1);
for i:=! to jour_simu do
begin
gotoxy(55,18); write(i:§);
read(m,val_renpl_exist);
read(b,vr); read(c,pl); read(d,vpl};
read(e,vpl); read(f,v_cay); read(p,vi); read(g,v_sup);
read(1,cote);
if eof(h) then seek(h,0}; {----------v--m-mcmrcomcnmacn }
| renvoie le pointeur au début }
| du fichier EVAPORATION gi la }
| fin du fichier est atteinte }

read(h,]1_evap);
v_evap:=surf_lac(cote)sl evaps0.00!;
write(n,v_evap);

if val_rempl exist:=0

then befin
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vi:=0; write(a,vl);
end
else begin

vp0:=0,0018surf_lac(cote]$pl+0.0001%(sbv-surf_lac(cote]}spl;

vi:izvol lac(cote);

read(l,cote);

ve:svol_lac(cote);

vii=v2-v1-vp0-vrevplivpdtv_caytvitv_suptv_evap;

if vf<d

then begin
vifizvl-v2¢vpOtve-vpl-vpl-v_cay-vi-v_sup-v_evap;
perte:=zpertetvlf; vif:z-vlf;
vrite{a,vlf);
end '

else begin
apport:zapportivf;
vrite(a,vf);
end;

position:=filepos{l};

geek(],position-1};

end;

end; { fori}

end;

[Formsreanmas et )
{ simuld }
[ Calcul de 1'apport fluvial et des pertes en }
{ eau vers la réserve de Diana }
[Fenmsnmssm s }
procedure simuld;

begin

clrscr; textcolor(lightcyan);
gotoxy(1,1); write['CALCULS :'}; textcolor{white}; gotoxy{27,1};
writeln{'APPORT PLUVIAL BT TRANSFERT VERS DIANA');
aenu_simyl;
gotoxy(5,21); write('Reaplissage ou non du lac..........s o)
ih
non_fich; assign(a,non); rewrite(a);
lect_fich_simul;
RE'H
repest
noa_fich; assign{l,non};
{$1-}
reset(l});
{$1+4}
res:=ioresult;
until res=0;
Jr=jtl;
repeat
noa_fich; assign(m,non};
($1-}
reset(n);
{$14}
res;zioresult;
until res:=0;
ji=ith
non_fich; assign(n,nomn); rewrite(n);
readln;
vindow(1,3,80,25); clrscr; window(1,1,80,25);
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cadre; t_curseurVisibl,

gotoxy(20,9); write{'Nombre de jours de simulation..... 1
readlnjour_simu); gotoxy(55,9); write(jour_simu:§);
gotoxy(20,11); weiteln('Code du jour de début');
gotoxy(20,12); write('de période de simulation.......... )
readln(code_jour}; gotoxy(55,12); write(code_jour:5};
t_ecrit_clign(20,18, Calcul en cours');

t_curseurlnvis;

calcul _simld{;

textcolor{lightgreen);

t_ecrit[l?,ll,’T'); t_horizontal(18,14,47,196); t_ecrit(65,14,'{");

textcolor{white};

gotoxy(20,16); write('Apport fluvial en Mmd...ovvvvrvr. ');
textcolor(lightcyan); write{apport:8:2); textcolor(white);
gotoxy(20,18); write('Transfert vers Diama en Mad....... )

textcolor(lightcyan); write(perte:8:2);
fers_fich;

readln;
end;

[aneasasem e }

[ bes_menu }
e )
procedure bes_menu;

begin

gotoxy(1,7); write(i:2,', ',rac);

gotoxy(7,10); write('l. Pichier surfsces cultivées....... "}
gotoxy(7,11); write{'2. Pichier besoins en eav,.......... B E
gotoxy(7,12); write{'3. Pichier efficience irrigation.... '});
end;

[nmsmsmarmmsmaree s )

| produit ]
[Feramrmmemen e }
procedure produit;

begin

if i=1

then prod:=((elementtelement!l)/(element2/100))%0.000001
else prod:sprod+(((elementelement!)/{elenent?/100]}%0.000001);

end;
e )
| ent_birrig }
[mermemrearer s }
procedure ent_birrig;

begin

clrscr; textcolor(lighteyan);

gotoxy(l,1); write['CALCULS :'); textcolor(white); gotoxy(29,1);
writeln("BESOINS EN BAU POUR L''IRRIGATION');

for i:=1 to 80 do write ('-'};
end;

procedure itea;
begin
Ji=10;
repeat
non_fich; aseign{a,non};
{$1-}

reset{al;
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($1+}

res:=ioresult;
until res=z0;
ji=itl;
repest’
non_fich; assign(b,non);
[$I-}
reget(b);
{$1+}
reg:zioresult;
until res=0;
=il
repeat
non_fick; sssign{c,non);
{$1-}
reset(c);
{$1+}
res:zioresult;
until res=0;
for k:=1 to jour_simu do
begin
read(a,element); read(b,elementl); read(c,element?};
if 101
then read(d,prod);
produit;
if i=1
then write(d,prod)
else begin
position:=filepos(d)-1; seek{d,position); write(d,prod}; end;
end;
close(a); close(b); close(c); reset{d);
end;

procedure canne;

begin
rac:="CANNE A SUCRR';
t_curseurVisibl;

gotoxy(10,5); write('Nombre de jours........eovvvuvnns ')
gotoxy{2,8); write('BRSOINS TOTAUX DB L''IRRIGATION'};
gotoxy{10,10]; vrite('Fichier....ovvviviivvivrinniiiens 1
gotoxy(44,3); readln(jour_sim);
ji=l0;
non_fich; assign(d,non}; rewrite(d);
vindow(1,10,80,25);
gotoxy(2,4); write( LECTURE DRS FICHIRRS');
bes_menu;
iten;
readln; window(1,3,80,25]; clrscr; window(l1,1,80,25);
ead;
[-mmmmmm oo }
{ riz_h J
[reemrmees e }
procedure riz_h;
begin

rac:="RIZ HIVEBRNAGE';
gotoxy(2,4); write('LECTURR DBS FICHIRRS');
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bes_nenu;

iten;

vindow(1,10,80,25);
end;

[eermmseerarana e )
{ riz_cs }
[-onemaraems o }
procedure riz_cs;

begin

rac:z'RIZ CONTRE-SAISON';

bes_nenu;

iten;

readln; window(1,3,80,25}; clrscr; window(1,1,80,25);
end;

[rerercsennanmnara s )
{ nais_h }
[#emmcmemem s )
procedure mais_h;

begin

rac:='MAIS HIVERNAGE';

gotoxy(2,4); write('LBCTURR DBS PICHIBRS'};
bes_nenu;

item;

vindow(1,10,80,25);
ead;

procedure mais_cs;

begin

rac:='MAIS CONTRE-SAISON';

bes_nenu;

iten;

readln; vindow(1,3,80,25); clrscr; window(1,1,80,25);
end;

procedure legume;

begin

rac:='LBGUXBS';

gotoxy(2,4}; write('LRCTURE DBS FICHIERS'};
bes_nenu;

iten;

vindow(1,10,80,25);

end;

procedure tomate;
begin
rac:='TOMATRS';
bes_menu;
item;
readln; window(1,3,80,25); clrecr; window(1,1,80,25);
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procedure divers;

begin

rac:='DIVBRS';

gotoxy{2,4); write(’LBCTURR DBS PICHIRRS'};
bes_nenu;

item;
end;

{ caleul_birrig )
{ calcul des besoins en eau pour l'irrigation }

procedure calcul_birrig;
begin
for i:=] to 8 do
begin
case i of
1 :canne;
righ;
irig_cs;
:mais_h;
‘mais_cs;
1leguae;
:tonate;
8 :divers;
end;
end;
end;

procedure birrig;
begin
ent_birrig;
calcul birrig;
t_curseurlnvis;
close(d);
t_ecrit(7,20,"Pin du calcul’});
readln;
end;

procedure menu_graph;

begin

t_config_ecran(l,15,1,true};

t_curseurlnvis;

gotoxy(3i,2); write('"6 RAPHIQUES');

gotoxy(31,3); write['--s-cccsccccomnancs 1

gotoxy(27,7); write{'l. Courbe’);

gotoxy(27,9); write('2. Histogramme'); textcolor(yellov);
gotoxy[27,11}; write('3. Retour au menu principal'); textcolor(whitel;
gotoxy{34,14); write('Votre choiz ? 'J;

end;

e R )
{ menu_graph_cb }
[roeas T )

procedure meny graph_cb;
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begin

t_curseurVisibl;

gotoxy(3,10}; write ('Fichier.......ovvuus. ')} readln(non);
gotoxy(3,13}; write ('Titre du graphique... '); readln(titre};
gotoxy(3,16); write ('Titre de 1''axe y..... '}); readln(titre y);
t_curseurinvis;

end;

[Frosescsear o }
{ meou_graph_bg }
[rmrerarme e )
pracedure menu_graph_h¢;

begin

t_curgeurVisibl;
gotoxy(3,10); write ('titre du graphique... '}; readln(titre);
t_curseurlnvis;

end;

frreeanemsnn e }
{ instal_m_graphiq }
{ [nstallation du mode graphique et }
{ reconnaissance automatique du pilote |
[esemmns s }
procedure instal _m_graphiq;

begin

piloteGraphiq:=0;
InitGraph(piloteGraphiq,nodeGraphiq,accesBGi);
codBrreur:=GraphResult;

end;

[reremsmemns e }
| c_menu_graph ]
e }
procedure ¢_nenu_graph;

begin

repeat

ch:zreadkey;
until ch in ['1'..73"];
case ch of
1" :begin
window{1,4,80,25); clrscr; window(1,1,80,25);
aenu_graph_ch;
assign(f,non);
{$1-}
reset(f);
{$1+}
if ioresult=0
then begin
instal_n_graphiq;
if codBrreur ¢> 0

then begin
clrscr;
gotoxy(20,11); write('Le pilote n'’est pas installé ...')
gotoxy(20,13);
vrite('Code de 1''erreur ....... e ' codBrreur);

gotoxy(20,15); writeln(grapherrorasg(codBrreur));
writeln; writeln; writeln; readln;
end { then )
else courbe(titre,titre_y);
end
else begin
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sessage;
senu_graph;
¢_menu_graph;
end;

end;
'2' :begin

window(1,4,80,25); clrscr; window[1,1,80,25);
aenu_graph_hg;

sar_n;

instal a_graphig;

if codBrreur O 0

then begia
clesce;
gotoxy(20,11); write('Le pilote n''est pas installé ...');
gotoxy(20,13);
vrite('Code de 1''erreur .vvvvivrnveniss ', codBrreur):

gotoxy{20,15}; writeln(grapherrorasg(codBrreur})
writeln; vriteln; writela; readln;

end [ then }
else begin
constant;
fond{titre);
stylaxe;
axe x_h;
axe y_h;
legende;
histograsae;
end;
end;
end;
end;
[roearasnmnenes e :
{ menu_cale }
[-meme e }
procedure menu_calc;
begin
t_config_ecran(1,15,0,true); gotoxy(15,4); write('CALCULS');
gotoxy(15,5); write('s====22");
textcolor(lightcyan};

gotoxy(15,8}; write('l. Cote du lac & la fin de la période de simulation'};
gotoxy(15,10); write('2. Cote du lac au début de la période de simulation'};
gotoxy(15,12); write('3, Réajustement du type d''évolution de la cote du lac'});
gotoxy(15,14}; write('d. Apport [luvial et transfert vers DIANA'];
gotoxy(15,16); write('5. Besoins en eau pour 1''irrigation')

textcolor(yellow);

gotoxy(15,18); write('6. Retour au menu principal’);
textcolor(white);

gotoxy(22,22); write('Votre choix 7 '};

end;

[ranmsnarms s }

{ c_menu_calc ]

procedure c_menu_calc;
begin

repeat

ch:=readkey;

until ch in ['1'..76');
case ch of
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"1 sinull;

'2' isimul?;

'3 seimuld;

"4 gimuldy

8" sbirrig;
end; { case }
end;
[remmenren e }
{ menu }
[ affiche le menu principal }
[rermemmes s }
procedure meny;
begin

t_config_ecran(1,10,1,true}; textcolor(lightgreen);

gotoxy(34,4); vrite['NRNU PRINCIPAL');

gotoxy(34,5); write{'zzsz2z233z2222" ),

gotoxy(24,8); write('(1) Créatios d''un fichier de donuées );
gotoxy(24,10); write('(2) Nodification des données d''un fichier');
gotoxy(24,12); write('(3) Inpression d''un fichier'};
gotoxy(24,14); write{'(4) Calculs'};

gotoxy(24,16); write('(5) Graphiques'}; textcolor(yellow);
gotoxy(24,18); write('(6) QU I T T B R'); textcolor(lightgreen);
gotoxy{34,21); wvrite('Votre choix ? '};

end;

[remasmemeararm e )
[ c_nenu }
[reesemmmrn e }
procedure c_menu;

begin

repest

choix:zreadkey;
until choix in ('1’..'6'];
case choix of
"' :begin
penu_creat_fich;
c_menu_creat_fich;
if ch="0’
then begin
fenu;
c_aenu;
end
else begin
repeat
creat_fich;
senu_creat_fich;
c_uenu_creat_fich;
until ch='0";

senu;
c_menu;
end;
end;
'2' :begin
clescr;

t_ecrit_clign(34,9, Attention !'}; textcolor(white];
gotoxy(24,12); write('Le fichier & modifier doit avoir été');
gotoxy(24,13); write('créé auparavant par le prograase');
gotoxy(24,16); write{'Confirmer 1''option choisie (0O/N})'};
ch:zreadkey;
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if ¢h in ['0',"0"]
then begin
repest
senu_pod_[ich;
c_nenu_nod_fich;
until ch='4’;
aenu;
c_neny;
end
else begin
neny;
c_menu;
end;
end;
'3 :begin
repeat
inpr_fich;
clrscr; textcolor(yellow);
gotoxy(23,6); vrite('Un sutre fichier & imprimer (O/K) 7 ');
chizreadkey
until ch in ['N','n'];
aeny;
c_aeny;
end;
'¢' ibegin
repeat
aenu_calc;
¢_Renu_celc;
until ch="6";
aenu;
c_seny;
end;
'8 :begin
repeat
senu_graph;
c_Renu_graph;
until ch='3';

Renu;
c_menu;
end;
end; { case |
end;
[romrem s )
{ programse principal )
T }
begin
entete p;
Renu;
c_mepu;

t_config_ecran(1,10,1,true); textcolor{lightgreen};
gotoxy(23,12}; write (' REBTOUR AU DOS ');
readln;
t_config_ecran(1,15,0,true};

end.





